凝聚核心力量 夯实党建基础

·荥阳部分单位书记谈党建

"三个注重"开创 党建工作新局面

荥阳市刘河镇党委书记 李新军

近年来,刘河镇以加强 党的执政能力建设为重点, 牢固树立"围绕发展抓党建、 抓好党建促发展"的工作理 念,坚持将党建作为第一要 务,保持力量不减,工作不 松,点面结合,努力开创刘河 镇党建工作新局面。

注重强化责任,形成党 建工作合力。刘河镇党委建 立党建工作责任制,以强化 "三个责任"为抓手,以上率 下,层层抓落实的党建工作 新格局。一是强化"一把手" 责任。树立"不抓党建是失 职,抓不好党建是不称职"的 观念,带好班子,领好队伍, 认真履职,自我加压,不断增 强抓党建的责任感和使命 感。二是强化党政班子成员 的责任。按照上级党组织的 要求,建立党政班子成员党 建工作责任制,明确党政班 子成员党建联系点,班子成 员个个有任务,人人担责 任。三是强化村党组织责 任。明确党支部书记党建责 任,扎实推进组织阵地建设, 认真开展党的组织活动。

注重落实制度,提升干 部作风转变。围绕履行党建 责任制,以建设"高效、精干、

务实"型乡镇机关为目标,全 面修订和完善机关内部管理 制度,保证了各项工作有据 可依,有章可循,达到了用制 度管人管事的效果。深入开 展党性党风党纪教育,认真 贯彻执行《党员领导干部廉 洁从政若干准则》等相关纪 律规定,以落实党风廉政建 设责任制为抓手,扎实推进 惩治和预防腐败体系建设。

注重抓好结合,确保党 建经济齐并进。充分发挥党 建工作优势,创新活动载体, 加强基层组织阵地建设。目 前,村活动场所已经全部达 标,新建农村社区正在进行 配套工程建设,确保年底前 全镇村级活动场所达标。在 抓好党建工作的同时,始终 不放松经济建设,镇党员领 导干部经过努力攻破招商引 资难题,目前郑州(绿色)印 刷包装文化创意产业园、新 型社区二期专案建设及河南 康辉置业森林溪榖养老地产 专案、郑州豫安防腐保温管 材专案、郑州大河食品添加 剂专案、上海古猿人文化石 专案已经相继落地开工,为 刘河镇经济社会发展奠定了 坚实基础。



李新军





抓好"三个要素" 实现党建发展同频共振 荥阳市索河街道党工委书记 李麦玲

近年来,索河街道党工 委紧紧围绕"双基"建设,抓 牢"责任体系、基层基础、工 作机制"三要素,不断加强基 层服务型党组织建设,充分 发挥战斗堡垒和党员先锋模 范作用,推动经济社会发展 再上新台阶。

一是建立书记抓党建的 责任体系。抓发展必须抓党 建,抓党建也是抓发展。基 层党组织是党在基层的领导 核心。索河街道党工委强化 "书记抓、抓书记"的党建主 体责任,始终把基层党建工 作摆在突出位置,作为"书记 工程",党工委书记带头抓, 分管副书记和组织委员具体 抓,包村、包社区领导与村级 组织书记携手抓,形成"书记 抓,抓书记",上下联动、层层 负责的党建工作新格局。

二是夯实基层组织建设 的基层基础。围绕适应经济 新常态、让人民群众生活更 美好的目标要求,索河街道 党工委把基层组织阵地建设 作为书记工程,认真对照农 村"三室七有一中心"、社区 "三室六有一中心"的标准,

通过上级资金支持、本级财政 拨付和村企共建等方式,逐步 完善基层组织阵地配套设施 建设,从根本上解决了部分村 (社区)组织无活动场所、场所 老旧等问题。采取合村并点、 扶贫搬迁、发展沟域经济等措 施,对软弱涣散基层党组织进 行全面治理整顿,村党组织战 斗力明显加强,村党员干部责 任意识和服务群众自觉性明

三是完善基层组织建设 工作机制。突出落实好基层 四项基本制度建设。不断创 新完善基层民主决策机制, 全面落实"四议两公开"工作 法;建立健全矛盾调解化解 机制、基层服务群众机制及 党风政风监督检查机制,扎 实推进基层党风政风监督检 查工作机制化、常态化。将 基层党建工作各项任务明确 到人、具体到事,实施基层党 建项目化管理。通过定目 标、定措施、定责任,加强过 程监控、绩效问责,强化工作 推进,达到提升基层党员干 部队伍整体素质,提升基层 党建工作整体水平的目标。



至世围



李麦玲

四抓四重四提升 凝聚力量促发展

荥阳市豫龙镇党委常务副书记 方亚平

今年以来,豫龙镇围绕党 建工作新常态,以"四抓四重 四提升"为主要思路,坚持从 严务实、积极作为,广泛凝聚 基层党组织强大合力,全面促 进了经济社会跨越发展。

抓全局,重责任落实,提 升党委履职水平。严格履职, 建立党委书记、主管副职抓党 建的责任清单。落实责任,完 善党建目标责任制、党建工作 联系点制度,镇党委班子带头 深入党建联系点调研,认真分 析研判村级党组织建设中存 在的困难和问题,并加以解 决。强化保障,近年来累计拨 付党建专项资金200余万元 用于基层党组织建设,全镇基 层党建水平显著提高。

抓作风,重素能提升,提 升干部队伍水平。在村级组 织换届选举中,突出抓好"一 把手"队伍建设,注重干部教 育培训,以"修身行善 明礼守 法"全民行动为载体,大力开 展"基层组织服务月"、"民主 评议党员"行动、"先进基层党 组织"和"优秀基层党员"评选 等活动,基层党员干部素养不 断提升。严肃组织生活制度, 落实民主生活会和"三会一 课"制度,确保党内政治生活 严肃认真、政治生态清澈明

朗。发挥毛寨村廉政文化示 范点作用,培育廉洁型党建队 伍,基层基础不断夯实。

抓服务,重阵地建设,提 升基层组织活力。扎实开展 创建服务型党组织活动,投 入30万元,打造标准化党员 活动室27个,基层服务型党 组织示范点两个;集中整顿 软弱涣散村级党组织3个, 村(社区)活动场所建设达标 率达97%,村级组织服务群 众能力明显增强。整合资 源,开展了"道德模范入村 组"、讲述身边好人好事、致 富典型谈经验等活动。

抓体系,重制度规范,提 升机制建设水平。严格落实 基层四项基础制度,健全基 层党建和社会治理体系,深 化拓展"四议两公开"工作 法。今年以来,各村通过民 主决策,解决征地拆迁、基础 设施建设等重大事项 109 项,成功化解社会矛盾纠纷 123起。加强服务民生建 设,先后投资60余万元打造 镇便民服务中心和28个村 级便民服务站,打造"15分 钟便民服务圈",着力为群众 提供便捷高效的生活服务, 有效解决了联系群众最后-公里问题。

创新机制抓党建 夯实基础促发展

荥阳市高山镇党委书记 周世军

今年以来,高山镇主动 适应新常态下新形势,立足 山区实情,落实党建责任,创 新党建机制,丰富党建载体, 不断推动党建工作出成绩、 显成效、激活力。

一、落实党建工作责任, 夯实基层基础保障。建立了 逐级责任体系,明确书记是 抓党建"第一责任人"的职 责,与包村领导、包村部门、 各级党支部层层签订党建目 标责任书,落实定期基层党 建报告制度。牢牢把握队伍 建设这个关键,坚持定期学 习培训,定期组织党员会、生 活会等方式,着力提高基层 党员队伍素质

二、完善党建工作机制, 激发基层内在活力。加强基 层党建规范管理,严格党建 工作制度管理、组织管理和 目标管理,做到选人用人看 民意,奖惩激励看能力,监督 考核看实绩;加强基层党内 民主决策,开好民主生活会 和民主评议会,健全完善党 内情况通报、情况反映制度, 推进基层党务公开,推行"四 议两公开"在村内决策落实,

确保各项权利在阳光下操 作;加强基层组织廉洁自律, 以深入开展"三严三实"专题 教育为契机,不断落实党风 廉政建设主体责任。

三、丰富党建工作载体 提升基层服务能力。丰富党 建工作载体就是要想方设法 利用平台和载体的力量服务 群众。一要打造为民"直通 车"。在各基层党支部建立 咨询服务热线,推行"逆向工 作法"和"主动工作法",施行 "民情直通、服务直通、评价 直通、问责直通",提高为民 办事效率;二要建立为民"服 务网"。以便民服务为中心, 在各党支部建立为民服务 站,设立为民服务员,通过 "一个中心——多张网",建 立起覆盖全镇为民办事网 络,使群众在办事中能够"少 跑腿、少求人";三要争做为 民"急先锋"。积极推行党员 干部公开承诺、"一线工作 法"和"挂包帮"等服务举措, 全面调动服务群众的积极性 和主动性,使基层党组织成 为服务发展、服务民生、服务 群众、服务党员的战斗堡垒。